Слова с непроверяемыми написаниями (период обучения грамоте ).
В.Г.Горецкий,  В.А. Кирюшкин , А.Ф. Шанько.
 Россия, русский язык, город, Москва,  ребята, учитель, ученик, человек, мороз, воробей, корова, ворона, собака, пальто, народ.

Зеленина Л.М., Хохлова Т.Е.
Арбуз, девочка, заяц, капуста, карандаш, коньки, ладонь, лисица, мальчик, мебель, медведь, морковь,  петух, посуда, сорока, тарелка .

Слова с непроверяемыми написаниями 2 кл.
Алфавит, арбуз, берёза, валенки, воробей, ворона, город, горох, девочка, дежурный, деревня, завод, заяц, капуста, карандаш, класс,  коньки, корова, лимон, лисица, лопата,  мальчик, машина, мебель,  медведь, молоко, морковь, мороз, Москва, одежда, пальто, пенал, петух, платок, посуда, работа, ребята, Россия, русский, сапоги, сахар, собака, сорока, стакан, тетрадь,  тарелка, ученик, учитель, хорошо, экран, ягода , язык.
Слова с непроверяемыми написаниями 3 кл.
 Алфавит, арбуз, береза,  воробей, ворона, восток,  город, горох, девочка, дежурный, декабрь, деревня,  завод, завтрак, заяц,  земляника, капуста , карандаш,  картофель, квартира, класс,  комната, коньки, корова, кровать, ладонь, лагерь, лестница, лимон, лопата, магазин, малина,  мебель, медведь, месяц,  метро, молоток, молоко, морковь, мороз, Москва, народ, ноябрь, обед, овёс,  овощи, огород, огурец, одежда, октябрь, орех, осина, пальто, пенал, песок, петух, платок, погода, помидор, понедельник,  посуда, Россия, пятница, работа, ракета, растение, ребята, рисунок, Родина, русский, 
Сапоги, сахар, север, сентябрь, сирень, собака, солома, сорока, союз, стакан, столица,  суббота, тетрадь, товарищ, топор, трактор, трамвай, ужин, улица, урожай, ученик, учитель, февраль, хорошо, четверг, яблоко, ягода, язык, январь .
Слова с непроверяемыми написаниями 4 кл.
Автомобиль, агроном,  адрес, адресовать, алфавит, арбуз, багаж, берег, береза, беседа,  беседовать, библиотека, билет, вагон, веялка, вокзал, волноваться, воробей, ворона,  восемь, воскресенье, восток, газета, горевать,  горизонт, город, горох,  горсть, двадцать, двенадцать, девочка, дежурный, декабрь, деревня,  директор, дорога, до свидания, желать, железо, желтый,  завод, завтра, завтрак,  заря, заяц, здесь, здравствовать, здравствуйте, земледелие,  землянка,  иней, инженер, интересно, интересоваться, календарь, капуста, карандаш,  картина, картофель,  кастрюля, квартира, килограмм, класс, колесо, коллектив, коллекция,  командир, командовать, комбайн, комната,  коньки, корзина, корова, космонавт, костер, кровать, лагерь, ладонь, лестница, лимон, лопата, магазин, малина, мальчик, машина, мебель, медведь, медленно, месяц, металл, метро, молоко, молоток, морковь, мороз, Москва, народ, ноябрь, обед, облако, облачко, оборона, овес, овощи, огород, огурец, одежда, одиннадцать, однажды, около, октябрь, орех, осина, отец, пальто,  пароход, пассажир,  пенал, переписывать, песок, петух, платок,  победа, погода, помидор, понедельник, портрет, посуда, потом, правительство , председатель,  прекрасно, приветливо, путешествие, пшеница, пятница, работа, радостно, ракета, растение,  ребята, революционный, революция, рисунок, родина, Россия,  русский, салют, самолет, сапоги,  сахар, сверкать, свобода, север, сегодня, сейчас , сентябрь, сеялка, сирень, собака, солома,  сорока, союз, стакан, столица,  суббота, тарелка, телефон,  теперь, тетрадь,  товарищ, топор,  трактор, трамвай, тревожиться, ужин, улица, урожай, ученик, учитель, фамилия, февраль, хозяйственный, хозяйство, хорошо, четверг, черный, шестнадцать, шоссе, шофёр, экскурсия, электричество, электровоз, электростанция, яблоко, ягода, язык, январь.

