ПЛАН ОТКРЫТОГО УРОКА ПО ТЕМЕ «АФРИКА. ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ»

УРОК ПРОВЕДЕН НА БАЗЕ 7-1 КЛАССА

ПРИМЕНЯЕМАЯ ТЕХНОЛОГИЯ – ТЕХНОЛОГИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИКТ
На данном уроке учитель знакомит учащихся с природными зонами Африки, их особенностями и отличительными чертами. Учащиеся получают информацию из таких источников как учебник, атлас, электронные образовательные ресурсы и карта природных зон Африки. Технология с использованием ИКТ нацелена на развитие таких важных компетенций, как умение работать с информацией, анализировать ее, компоновать полученные данные и делать выводы. Данная технология воспитывает в ребенке самостоятельность мышления, учит его ставить перед собой научно-исследовательские задачи, работать с информационными ресурсами и фактическим материалом, делать выводы по полученным данным.  

Лицей №384

Кировский район Санкт-Петербурга

Тема урока: «Африка. Природные зоны»

Цели урока:
· познакомить учащихся с природными зонами Африки, 
· развить ассоциативное мышление, умения анализировать сходства и отличия различных природных компонентов материка, формулировать выводы и решать исследовательские задачи,
· сформировать навыки работы в малых группах, коммуникативную этику, умение обрабатывать и анализировать информацию, представлять полученную информацию в виде устного и письменного ответов.
Ход урока:

1. Введение. Мотивация учащихся к определению темы урока и активной работе. 
Настроить учащихся на изучение материала, вспомнив примеры из литературы и художественных произведений, связанных с Африкой. Дать возможность сравнить разные природные зоны при помощи видеоряда и подготовить учащихся к работе с учебными материалами. 
2. Повторить знания о природных зонах. Вспомнить виды природных зон, необходимые определения и природные особенности материка. 
Повторение проводится в форме ответов на вопросы по слайдам (слайды 1, 2, 3)
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Слайд 1 «Африка на карте мира»
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Слайд 2 «Физическая карта Африки»
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Слайд 3 «Природные зоны мира»

3. Обсудить, какие природные зоны могут быть характерны для Африки и почему. 
Вспомнить климатические особенности Африки и сравнить их с особенностями различных природных зон. Выбрать подходящие природные зоны для разных частей Африки. Объяснить, как связаны климатические особенности с природными зонами. Рассмотреть карту природных зон Африки и объяснить принципы широтной зональности и высотной поясности, характерные для этого материка. (Слайд 4)
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Слайд 4 «Природные зоны Африки»

4. Самостоятельная работа

Разделить учащихся на малые группы и провести работу с раздаточным материалом (иллюстрации животных и растений различных природных зон Африки) (слайд 5). Учащиеся должны по внешним признакам отнести данные иллюстрации к определенным природным зонам и объяснить свое решение. 
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Слайд 5 «Иллюстрации животных и растений Африки»

5. Заключительная часть урока. 
Презентация раздаточного материала каждой группой для остальных групп с объяснениями причин выбора природной зоны, повторение природных зон Африки.

Подведение итогов урока (самооценка результатов, отзывы о работе учащихся на уроке, домашнее задание).
