ПЛАН ОТКРЫТОГО УРОКА ПО ТЕМЕ 
«ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РОССИИ»

УРОК ПРОВЕДЕН НА БАЗЕ 8-3 КЛАССА

ПРИМЕНЯЕМАЯ ТЕХНОЛОГИЯ – 
РАБОТА В ГРУППАХ (ТЕХНОЛОГИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА)
На данном уроке учитель знакомит учащихся с географическим положением России, расположением страны на физической карте мира, политической карте мира и на картах материка Евразия. Учащиеся получают информацию из таких источников как учебник, атлас России и электронные образовательные ресурсы. Технология сотрудничества нацелена на развитие таких важных компетенций, как умение работать с информацией в результате совместного обсуждения, анализировать информацию, искать необходимые источники для получения нужных данных, распределять работу внутри группы, компоновать полученные результаты и представлять их на общее обсуждение. Данная технология воспитывает в ребенке умение работать в группе, слушать и слышать собеседника, работать над конкретной частью задачи, распределять работу по блокам, делать выводы по совместно полученным данным и представлять результаты работы группы.  

Лицей №384

Кировский район Санкт-Петербурга

Тема урока: «Физико-географическое положение России»

Цели урока:
· познакомить учащихся с физико-географическим положением России, 
· развить умения высказывать свое мнение и учитывать мнение окружающих, сводить различные данные в единое целое,  формулировать выводы и решать исследовательские задачи, 
· сформировать навыки работы в группах, коммуникативную этику, умение обрабатывать и анализировать информацию
Ход урока:

1. Введение. Мотивация учащихся к определению темы урока и активной работе. 
Настроить учащихся на изучение материала интересными фактами о России, ее размерах и населении. Дать возможность сравнить территорию нашей страны с другими странами и подготовить учащихся к работе с различными аспектами данной темы. 
2. Повторить знания о понятии «географическое положение» и о физическом положении материка Евразия. 
Повторение проводится в форме устных ответов и работе с атласами и картами мира и Евразии (слайды 1, 2, 3)
                     
Слайд 1 «Физическая карта мира»
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Слайд 2 «Физическая карта Евразии»
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Слайд 3 «Политическая карта мира»

3. Рассмотреть физическую карту России (слайд 4). 
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Слайд 4 «Физическая карта России»
Обсудить с учащимися положение страны на физической карте. Задать параметры о площади территории России и о протяженности страны с севера на юг и с запада на восток. 
4. Самостоятельная работа

Разделить учащихся на группы. Каждой группе дать самостоятельное задание по поиску определенных частей географического положения России и их классификации (группа 1: моря, омывающие Россию; группа 2: крайние точки России; группа 3: заливы и проливы, омывающие Россию; группа 4: государства, граничащие с Россией; группа 5: крупнейшие острова и полуострова на границах России). Учащиеся должны определить географические объекты, относящие к тематике их группы, выписать их в определенном порядке и объяснить свое решение. 
5. Заключительная часть урока. 
Презентация полученных данных каждой группой для остальных групп, сведение общих данных в единое целое и получение представления о физико-географическом положении России.

Подведение итогов урока (выставление результатов, замечания и отзывы о работе учащихся и групп на уроке, домашнее задание).
